

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 22 (12935) Среда, 3 февраля 1982 года

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА—УДАРНЫЙ ТРУД!

● БОЛЬШЕ ТОВАРОВ, ХОРОШИХ И РАЗНЫХ

Преодолели трудности

Трудным выдался минувший месяц для участка по изготовлению хрустальных изделий с электроламповым заводом. Однако бригада Ю. И. Родина не только справилась с плановым заданием, но и перевыполнила его. Дополнительно коллектив выпустил 1237 хрустальных рассензателей. Качество продукции высокое.

Хорошо работала в январе и бригада С. П. Дятлова.

Удачно начали коллекции и февраль. Оба в честь 60-летия образования СССР взяли повышенные обязательства и успешно справляются с намеченными.

И. АНИКИНА.
Инженер по соревнованию.

Рубежи взяты

С первого месяца года в четком ритме работает коллектив цеха № 4 швейной фабрики объединения «Томь», который возглавляет З. В. Исмагилова.

С перевыполнением плана работают бригады И. Х. Шалабаевой, Л. К. Ко-пейкиной и другие коллек-

тивы предприятия. И вот результат. Рубежи, намеченные на январь, взяты. При плане 2675 тысяч рублей в целом по фабрике выпущено изделий на 2809 тысяч рублей, реализовано на 2813 тысяч рублей.

О. МИНОСЯН.

Трудятся успешно

Успешно трудится коллектива обувной фабрики. За январь при плане 110 тысяч с конвейера предприятия сошло 112400 пар обуви.

Задает тон в работе бригада В. И. Балдициной. Несмотря на нехватку людей, этот коллектив сшил

дополнительно 1070 пар обуви. Хорошо идут дела и в бригаде Р. А. Артемьевой. Сверх плана здесь изготовлено за январь 130 пар. Большая часть изделий принятая отделом технического контроля с первого предъявления.

О. ПЕТРОВА.

который вырос в Колмогорах.

Среди новоселов — молодые водители: Н. Агеев, Г. Сличевский, Г. Акимов и недавние выпускники вузов: С. Пушкарев и Д. Феделов.

К маю еще 12 семей рабочников автобазы въедут в новые квартиры.

☆☆☆

Турбаза ПАТП № 1 уже в конце нынешнего лета

сможет принять больше отдыхающих. На ее территории начато строительство еще одного жилого дома.

☆☆☆

Новые товары для туристов и автолюбителей поступили в магазин «Старт». Это — мотоциклы «Минск», «Восход», мопеды, мотоциклы «Тулица», автомобили, катера, лодки.

Подборку подготовила Л. ОДИНЦОВА.

В НАШЕМ ГОРОДЕ

Радостная весть облетела коллектива Комсомольской автобазы: еще пять членов его скоро станут новоселами. Им, как хорошим производственникам, выделены квартиры в новом доме с улучшенной планировкой,

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА ● С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

По Советскому Союзу

МАРГИЛАН. Новые мощности введены в действие в крупнейшем в Узбекистане производственном объединении шелковых тканей «Атлас». Здесь пущена вторая очередь крупильно-приготавительного комплекса — теперь ткацкое производство будет полностью обеспечено полуфабрикатом. Приняя трудовую эстафету от строителей и монтажников, шелковики решили досрочно достичь проектной производительности оборудования и довести выработку знаменитых маргиланских атласов до 21 миллиона метров в год.

КРАСНОАРМЕЙСК (Донецкая область). Темп, гарантирующий досрочный выход на высокие рубежи юбилейного года, взяли на шахте «Краснолиманская» бригады Н. Степина и В. Игнатьева. Коллектив Степина рапортовал о первом достижении: за месяц он проложил 255 метров горной выработки — в полтора раза больше норматива. Этим с опережением графика открыт путь

СВЕРДЛОВСК. Новый гидравлический штамповочный пресс выпущен Уральским заводом тяжелого машиностроения имени Серго Орджоникидзе. Геометрические параметры изготавливаемых им деталей предельно приближены к заданным в чертежах, что сводит до минимума механическую обработку и расход металла.

ФЕРГАНА. Первые тысячи метров ткани дала новая прядильно-ткацкая фабрика Ферганского текстильного комбината — одно из старейших предприятий Узбекистана. В цехах установлены пневматические прядильные машины, высокопроизводительные ткацкие станки.

РИГА. Ускорить укладку насыпи под рельсовые пути помогут уплотнители грунта, серийный выпуск которых освоен на Рижском ремонтно-ремонтном заводе. Первая партия машин отправлена строителям Байкало-Амурской магистрали. Уплотнители грунта будут вести трамбовку там, где не может пройти каток, — на крутых откосах и бровках. (ТАСС).

НАГРУЗКА—3 ТЫСЯЧИ ТОНН

В первые сутки февраля отлично поработала на шахте «Полысаевская» очистная бригада В. М. Жукова. Горняки выдали на-гора 3239 тонн угля, что больше плана на 1029 тонн.

Так в этот первый день задала ремонтная смена под руководством В. М. Жукова. Горняки хорошо подготовили комбайн и механизмы к работе по добывче, опробовали их под нагрузкой и добыли 416 тонн угля. Высокий темп поддержали все добывающие звенья. А в эти сутки отличилось звено В. П. Ежова, которое выдало за смену тысячу тонн угля при плане 800 тонн.

Сейчас коллектив поставил перед собой задачу: работать высокопроизводительно и держать темп. В феврале бригаде запланировано добыть 56 тысяч тонн, да еще коллектив взял обязательство выдать

Так, в январе проходчики с помощью комбайна ГПК нарезали в среднем за сутки 10 метров при плане 8,5 метра горных выработок. Благодаря таким темпам проходки подготовили очистного фронта смогли пройти за месяц 292 метра, что больше запланированного на 62 метра.

Н. ЧЕРКАШИНА.
Старший инженер по организации производства,

наведя ряд причин, мешающих стабильной работе.

Медленно наращивает темпы добычи коллектива шахты «Полысаевская», хотя в работе находится плановое количество очистных забоев.

Среди других угольных предприятий города только открытия разреза «Моховский» успешно завершили январский план, два других угольных предприятия — шахта «Заречная» и Ленинское шахтоуправление — задолжали в общей сложности более 18 тысяч тонн угля. Здесь стоящие причины срыва выполнения плана: большая аварийность комбайнов на «Заречной», а в Ленинском шахтоуправлении очистники вошли в мульду.

Задача хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций отстающих угольных предприятий состоит в том, чтобы тщательно проанализировать работу своих коллективов в январе и принять все меры для безусловного выполнения в феврале государственного плана.

С. ИЗВЕКОВ,
Зам. заведующего промышленно-транспортным отделом ГК КПСС.

В СКОРОСТНОМ РЕЖИМЕ

Проходческая бригада участка № 9 шахты «Комсомолец», руководимая В. А. Ежелевым, нарезала первого февраля семь метров горных выработок при плане шесть метров.

Настрой у подготовителей очистного фронта хороший, хотя они и работают в трудных условиях. Проходчики ведут нарезку конвейерного штрека № 275 на пласту Емельяновском, а

его мощность всего полтора метра. Поэтому им приходится проходить выработку с присечкой породы до 35 процентов. Но и в этих условиях бригада добывает высоких результатов.

ДОБЫЧА УГЛЯ

ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ШАХТ ЗА ЯНВАРЬ

В первой колонке — процент выполнения плана, во второй — добыча угля (в тоннах ± к плану).

Шахты объединения «Ленинскоголь

Шахтоуправление «Кольчугинское»	116	+	28484
Имени Ярославского	105	+	9200
Имени 7 Ноября	104	+	8899
«Кузнецкая»	104	+	7020
«Октябрьская»	103	+	7288
«Комсомолец»	101	+	1268
Имени Кирова	93,7	-	14200
«Полысаевская»	89,2	-	19345

По шахтам объединения в городе

Разрез «Моховский»	103	+	28614
«Заречная»	77,9	-	5028
Ленинское шахтоуправление	68,2	-	14811
По городу		+	3500

По шахтам объединения в городе

Разрез «Моховский»	103	+	28614
«Заречная»	77,9	-	5028
Ленинское шахтоуправление	68,2	-	14811
По городу		+	3500

Как видно из сводки, горняки в целом по городу успешно выполнили план первого месяца второго года одиннадцатой пятилетки. Немалый вклад внесли в этот успех коллективы шахт объединения «Ленинскоголь». Здесь стабильно работали трудящиеся шахтоуправления «Кольчугинское».

Значительно улучшили работу в третьей декаде января коллективы шахт имени 7 Ноября, «Кузнецкая», «Октябрьская» и «Комсомолец».

В то же время крайне недовольствительно работа-

ли коллективы шахт имени Кирова и «Полысаевская». Их суммарный долг превышает 33 тысячи тонн. Так, на шахте имени Кирова из-за недокомплекта рабочих, сложных горно-геологических условий в лавах № 140 и 141, остановки комплекса в лаве № 118 сорваны план. Но необходимо отметить, что на 1982 год и, соответственно, на январь этому коллективу по сравнению с прошлым годом значительно снижен план. Поэтому здесь есть реальная возможность выйти из отставания, устра-



ПО КУЗБАССУ

Этот день войдет в историю: 19 января 1982 года в 9 часов 30 минут

пошел первый уголь Караканского месторождения. Проектная мощность нового разреза — 6 миллионов тонн угля в год. Ее намечается освоить к 1990 году. Но уже нынче Караканский участок раз-

реза «Колмогоровский», к которому он пока относится, выдаст 210 тысяч тонн углей.

На снимке! первый уголь Каракана. (Творческая студия «Панорама»).



На потоке — дороги

ОРЕЛ. Асфальтированная трасса связала старинное село Корсаково с районным центром городом Новосилем. Десятки сел и деревень, большинство колхозов и совхозов района получили возможность в любое время года быстро доставлять грузы в областной центр, на перерабатывающие предприятия, завозить минеральные удобрения, технику, товары, необходимые сельским жителям. Магистраль была построена в рекордно короткий срок — всего за два с небольшим месяца. Это результат внедрения прогрессивного поточного метода. Его суть в том, что дорожные строители, колхозы, местные Советы народных депутатов работают по единой программе.

Перспективное сырье

КИШИНЕВ. Минерально-сырьевой потенциал Молдавии пополнили обнаруженные здесь запасы кремнеземистых известняков. Ученые Института геофизики и геологии Академии наук республики считают их перспективным сырьем для получения синтетического волластонита, который применяется в химической и цементной промышленности, в производстве строительных и теплоизоляционных материалов, керамики. К концу пятилетки намечается начать промышленную разработку минерала.

Аудитория в забое

КАВАЛЕРОВО (Приморский край). Опыту передовых проходчиков Приморья посвящен новый цикл занятий в школах коммунистического труда на руднике «Юбилейный». Ведет их начальник участка Хрустальненского горно-обогатительного комбината В. Епифанцев. Первое занятие, начавшееся в аудитории, он продолжил под землей, в забое — изучался опыт сквозной проходки бригады делегата XXVI съезда КПСС А. Куприянова. Этот коллектив сумел в короткие сроки освоить и эффективно применить новую самоходную технику.

Отходы — в дело

ТУЛА. И лоскутки в дело пустили швейники фабрики «Березка». Коллектив предприятия, освоил безотходную технологию. Из мелких обрезков ткани, которые еще недавно выбрасывали, теперь на фабрике щьют кукольные платища, распарашонки, косынки. А самые крохотные лоскутки идут на поделку наборов для школьных уроков труда. Опыт коллектива «Березки» внедрен и на пяти остальных фабриках области. Это позволило тульским швейникам в минувшем году произвести дополнительной продукции почти на 870 тысяч рублей. Теперь эту цифру намечено довести до миллиона.

(ТАСС).

Соревнованию — действенность нужны нормальные условия

Ответственные задачи, которые предстоит решать коллективу шахтоуправления «Кольчугинское» в новом году. Горняки намерены сверх плана выдать на гора двадцать тысяч тонн топлива и пройти 200 погонных метров горных выработок. Помочь выполнить намеченную программу призвано социалистическое соревнование. Его организацией шахтком профсоюза предприятия уделяет большое внимание. Уже традиционным стало соревнование на лучшую профсоюзную группу. Продолжим его и в нынешнем году. Это, на наш взгляд, наиболее удачная форма соревнования. Практика показала, что там, где активный комитет участка, дела идут успешно. Взять, например, коллектив шестого участка. Трудно они начали прошлый год. Были крупные срывы в работе. Именно соревнование на лучшую профсоюзную группу помогло поднять в коллективе трудовую и производственную дисциплину, создать добрый рабочий настрой. В четвертом квартале горняки шестого участка заняли первое место среди подготовительных коллективов.

Итоги трудового соперничества будут подводиться в низовых коллективах. Важно, чтобы люди сами разбирались в своих проблемах и недоработках, вели разговор о неиспользованных резервах. Пересмотрели мы и условия социалистического соревнования. Раньше основные итоги подводились ежеквартально. Но это довольно долгий срок, и учсть все «плюсы» и «минусы», подойти объективно к деятельности каждого участка, бригады и звена было трудно. В ны-

нешнем году результаты будем подводить ежемесячно, а внутри участков — ежесменно и по пятидневкам. Победителям трудового соперничества вручаем вымпелы, в их честь выпускаем «молнии». Будем использовать и другие формы морального и материального поощрения.

Позволяет выявлять резервы и ставшее традиционным соревнование за звание «Лучший по профессии». В нем участвуют почти все категории работающих. В прошлом году мы начали соревнование за звание «Лучший начальник участка». По итогам года этого звания добился В. П. Прохоров, руководитель участка № 10. Возглавляемый им коллектив выдал на гора 14906 тонн сверхпланового угля.

Неплохим стимулом для успешной работы в новом году должно стать и социалистическое соревнование с нашими давними соперниками горняками шахты им. Ярославского. Уже подобраны коллективы соревнующихся бригад. На днях обменяемся договорами.

Это все проверенные на практике формы мобилизации коллектива на успешное выполнение намеченного. Однако сегодня приходится говорить и о негативных сторонах организации социалистического соревнования. С ними нам приходится сталкиваться уже с от правленного момента — принятия социалистических обязательств. И, видимо, не только на нашем предприятии.

Обязательства — это обоснованные возможности коллектива. Принимая их, люди обычно досконально взвешивают все «за» и

«против», продумывают, какие резервы нужно взять на вооружение. Обязательство, как правило, должно быть выше плана. Но не всегда так получается на практике. Бывает, что люди не стараются принять напряженные цифры. Хотя уже в условиях социалистического соревнования заложена эта напряженность. И не потому, что они не хотят работать. Дело в другом — они опасаются, что не будут обеспечены условия для ритмичной работы. Особенно тогда, когда очистные бригады переходят из лавы в лаву. К моменту перехода обычно бригада уже имеет на руках план, что сразу приступить к его выполнению не может, так как это долго придется раскачивать, или, говоря по-другому, самой доводить до ума лаву.

В прошлом году много хлопот доставил нам участок № 3. Он брал обязательство выдать пять тысяч тонн угля сверх плана. Но закончил год коллектив с «минусом» в 28 тысяч тонн. Конечно, было там много внутренних недостатков: и прогулы и пьянки. Но есть большая доля вины в том, что и руководства шахтоуправления. В феврале коллектив переходил из лавы № 145 в лаву № 120. И такие были там созданы для людей условия, что уже в марте они недодали к плану 31 тысячу тонн. С тех пор, сколько ни бились, не выйти на нормальный ритм так и не смогли.

Конечно, это зависит прежде всего от нас самих, от инженерной службы предприятия. Оставляет желает лучшего качество ремонта. Мы видим наши недостатки, работаем над

их устранением. Шахтный комитет профсоюза в прошлом году неоднократно заслушивал на своих заседаниях руководителей инженерно-технической службы. Проводимая работа дает определенные результаты. Недавно приняли лаву № 25. Комиссия отметила, что серьезных недоделок в ней не было. Хороший пример заблаговременной подготовки очистного фронта показывает начальник монтажного участка второго района Р. Ш. Минлишев. Не дожидаясь распоряжения руководства, по собственной инициативе приступает к монтажу лавы № 12-бис.

Но не все зависит только от нас. Для того, чтобы коллектив смог успешно справиться с планом и обязательствами, нам необходимо помочь от производственного объединения «Ленинскоголь», теркома профсоюза в обеспечении предприятия нужным оборудованием. Вот уже около двух лет бригада С. А. Кулакова с участка № 7 работает на старом комплексе. За прошлый год пришлось заменить около 80 секций из 109 смонтированных. Вполне понятно, почему коллектив за год всего четыре раза менял план. А уж об обязательствах и говорить нечего.

А люди настроены работать по-боевому. Сейчас горняки включились в социалистическое соревнование в честь 50-летия шахтоуправления. Этот юбилей мы отмечаем в августе нынешнего года, в день профессионального праздника. Утвержден приз — хрустальный кубок.

Кто будет его обладателем — покажет время. Соревнование набирает силу.

Ю. ВЛАСОВ.

Председатель комитета профсоюза шахтоуправления «Кольчугинское».

байджанский колорит придан поселку Улькан в Иркутской области. Помланцы Таджикистана оставят после себя современный стационарный поселок Солони. В Кунерме работают труженики Чечено-Ингушетии, Северной Осетии и Дагестана, над Кинергой шефствуют ростовчане.

Суть шефства — в делах. Республика и областные организации производят на местах необходимые для БАМа материалы, готовят проекты, командируют на стройку лучших кадровых рабочих и специалистов.

Восемнадцать шефских организаций на Западном участке оказывают реальную помощь ГлавБАМстрою. Еще пятнадцать взаимодействуют с воинами-железнодорожниками, сооружающими Восточный участок магистрали. В этом году здесь сдается в постоянную эксплуатацию трехсоткилометровый участок от Ургала до Постышева.

Вся страна строит БАМ, и БАМ будет верно служить всем советским людям.

Дорога откроет доступ к новым клаудовым природы.

Братская взаимопомощь и выручка — залог успеха всех наших начинаний. Мы вместе возводим свой дом. Подлинный советский интернационализм помогает быстрее и эффективнее претворять в жизнь планы партии, планы народа.

М. МАХЛИН.
(Пресс-бюро «Правды»).

ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИИ

НАГРАЖДЕНЫ ГРАМОТАМИ

Около двадцати лет работает в Ленинских центральных электромеханических мастерских Юрий Иванович Титов. Он — отличный электросварщик, всегда перевыполняет дневные задания, сварку делает прочно, ровно, чисто. Юрий Иванович носит почетное звание «Ударник коммунистического труда».

Право так называться заслужили также шлифовщик А. П. Говорухин и фрезеровщик В. В. Жиделев. Они трудятся на предприятии почти по 10 лет, могут выполнить любое сложное задание.

За трудолюбие, старательность передовых рабочих уважают в коллективах. На днях все трое награждены Почетными грамотами Министерства угольной промышленности СССР.

ЦЕННОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Как известно, сварочный аппарат производит сварку при помощи электродов. На сварочном полуавтомате эту работу выполняют при помощи проволоки.

Однако прежде чем пустить проволоку в дело, ее очищают на специальном станке от посторонних примесей.

Сварщик Ленинского опытного механического завода В. В. Располов перестроил этот станок, употребив как материал для очистителей проволоки отходы шлифовальных кругов. Станок стал работать лучше.

В другой раз В. В. Располов заметил: сварочная головка полуавтомата быстро срабатывает. Владимир Васильевич предложил делать головку не из меди, а из баббитового сплава. Срок службы головки увеличился в 10 раз.

Оба новшества позволили сэкономить за год 2,5 тысячи рублей.

С ПОЧЕТНЫМ ПЯТИУГОЛЬНИКОМ

Коллектив мебельной фабрики продолжает выпуск корпусных наборов «Донской». За январь с конвейера предприятия их сошло 10 штук, как и предусмотрено планом. Все наборы помечены государственным Знаком качества. На февраль запланировано изготовить 15 наборов.

Почетным пятиугольником помечают здесь и другую продукцию — шкафы с антресолями. При плане 207 их сделано за январь 220.

ИНТЕРЕСНАЯ ПОЕЗДКА

Кто хоть раз бывал в Горной Шории, вряд ли забудет ее красоту. Розовые от солнца горы, могучие кедры, посеребренные инеем, задумчивые ели навсегда остаются в памяти. А свежий морозный воздух снимает усталость.

Наверное, именно поэтому поездки сюда полюбились работникам завода полукоксования. Ездили они в Тенеш и на прошедшей неделе. Чудесно отдохнули химики. Катание с гор, прогулки по лесу, веселые игры позволили заводчанам надолго полечь заряд бодрости.

Г. ПЕРЕВЕЗЕНЦЕВА.
Председатель завкома профсоюза.

● На темы воспитания

В ответе родители

Хорошо, когда семья «ладно скроена и крепко сшита». Все тогда идет в ней хорошо. Отец и мать довольны детьми. Дети — родителями. Ни у тех, ни у других не возникает повода для столкновения. И как же горько, если благополучие оказывается чисто внешним, если в семью вдруг приходит несчастье, связанное с правонарушением несовершеннолетнего. Только тогда и начинаются мучительные поиски причин, стоявших за мальчика или девочку на краю дорожки.

Родители нередко ссылаются тут на школу, которая-де не сумела правильно воспитать ребенка, склоняют на все падежи улицу и ее влияние. И только себя оставляют без осуждения и укора. Мол, мы делали для ребенка все — обували и одевали, внушили, чтобы слушался учителей, чтобы не делал ничего плохого.

Как представляют многие, преступление — конечное звено в цепочке: трудные семьи — трудные дети. Но что же такое трудная семья? Та, где пьянки и скандалы? Верно. Но, как ни странно, с такой семьей работать легче: и на учет поставим, и участкового прикрепим, и общественность подключим. А вот такую, где с виду все благопристойно, но нет между родителями и ребенком духовного контакта, до времени на учет не поставишь.

Главное, чего хотят добиться родители в таких

семьях — послушания ребенка, послушания любой ценой, и в этом их глубокая ошибка, которая приводит к серьезным конфликтам, особенно когда дети становятся старше.

Вот пример. На учете в ИДН состоит Н. Ф. Зименс. Его отец, Франц Карлович — рабочий Чербинской автобазы, мать — Эмilia Густавовна — домохозяйка. Отец хорошо работает на производстве. С уважением отзываются о семье соседи. В доме здесь порядок и достаток. Но... В первый раз Зименс совершил хулиганство в восьмом классе в своей же школе: разбил лампочки, вывел из строя осветительную систему. Отец старался уверить членов комиссии по делам несовершеннолетних в том, что это случайность, что у них послушный сын. Ровно через год о Зименсе снова зашла речь на комиссии. Он совершил еще более не благовидный проступок, граничащий с преступлением.

Удивительно ли это? В проступках сына родители видели всего лишь шалости. Зная его послушным дома — защищали в глазах окружающих. А вот в духовную жизнь подростка не вникли, его мироощущение, сложилось без их участия, и сын совсем отился от рук...

Можно ли избежать этого? Да. Все зависит прежде всего от нас, родителей, от нашего умения использовать свой опыт, свое знание жизни для воспи-

ния детей. Главное — попытаться понять ребенка. Состояла на учете в ИДН семья К. Глава семьи частенько выпивал, устраивал дома погромы, а мать с детьми скрывались у соседей. Подросли дети. В 13 лет Коля К. впервые не ночевал дома. В инспекцию по делам несовершеннолетних прибежала встревоженная мать. В разговоре выяснилось, что мальчик ненавидит пьяного отца и свой первый протест выразил побегом из дома. Побеседовали с отцом, потом с Колей, старались убедить отца изменить образ жизни. Не получилось. И снова беда: Коля украл у соседей деньги и сбежал из дома. Долго убеждали отца в том, что по своей вине он может потерять сына. В инспекции отец и сын дали друг другу слово, что старший никогда не будет пить, а младший — совершать правонарушения.

С тех пор прошло пять лет. Коля поступил в техникум и учится. Не нарушил своего слова и отец: не берет в рот и капли спиртного, очень дружен с сыном, все свое свободное время они проводят вместе.

Проста и стара, как мистика: нормальное духовное и нравственное развитие ребенка идет только в той семье, где вся атмосфера пронизана подлинной доброжелательностью родителей, где проявляются взаимопонимание, принципиальность и требовательность друг к другу.

И. ЛЕОНЕНКО.
Инспектор ИДН.

сдачи фундаментов котельной под монтаж Ленинскому ШСМУ № 3.

Сейчас положение нормализовано. Генподрядная организация сдала фундаменты под монтаж котельной, обеспечив Ленинское ШСМУ № 3 фронтом работ. В конце января будет сдан под монтаж и администрации бытовой комплекс (АБК).

Планом на 1982 год предусмотрено освоить на ФУПе 500 тысяч рублей. Сюда войдут работы по окончанию склада готовой продукции, пристройке котельной на 2 котла, АБК, прокладке инженерных сетей на промплощадке.

Кроме того, подготовлены под монтаж фундаменты главного здания котельной в Сосногорске, а в феврале будут сданы субподряд-

чикам ряд объектов очистных сооружений на шахте им. 7 Ноября, которые в плане ввода в эксплуатацию в 1982 году.

Факты брака строительно-монтажных работ, допущенного Ленинским ШСМУ № 2 на АБК и складе готовой продукции, также подтвердились.

Виновные в допущении брака наказаны. Так, старший прораб тов. Булгаков понижен в должности — переведен в мастера, А мастер тов. Ким строго предупрежден. В частичное возмещение убытка от брака с обоими руководителямидержано по трети месячной заработной платы.

В. ИВКО.
Заместитель управляющего по производству треста «Ленинскомушахтстрой».

Если дом на ремонте

Дом ставят на капитальный ремонт. Как это здорово! Через определенное время твоя квартира преобразится. Радоваться будут жильцы. Но...

«Наш дом № 6 по улице Кольцова ставят на капитальный ремонт», — пишет в редакцию Н. В. Григорьева — Домуправ предложила всем выселяться. А куда? Искать частную квартиру, как нам посоветовали, нет ни времени, ни возможности. И почему именно жильцы должны заниматься этим вопросом?

А вот еще одно письмо. «Мы с мужем работаем в ПАПП № 2, — пишет В. И. Монсенко. — Живем в доме № 2 по Новокировскому проезду. Наш дом поставили на капитальный ремонт. Все выселились кто куда. А мы не можем найти себе квартиру. Куда пойти с двумя школьниками? Ни родных, ни хороших знакомых в городе нет. Обращались к своему начальнику, но напрасно. А в ЖЭКе с нами разговаривать даже не хотят».

Действительно, почему все жильцы должны переселяться на частные квартиры? Ведь при каждой жилищно-эксплуатационной конторе должен быть маневренный фонд. Фонд, бесспорно, невелик, но какую-то часть семей вполне можно переселить именно в эти квартиры. Для этого работникам ЖЭКа стоит только поговорить с жильцами, выяснить их возможности. Многие, наверное, могут пожить у родных (в тесноте, да не в обиде). Но ведь есть и такие, как семья Монсенко, которым пойти не к кому. Таких и следовало обеспечить жильем именно ЖЭКу.

К примеру, ЖЭК № 4 имеет для этих целей 14-квартирный дом, а людям предложили самим подыскивать себе жилье. И все потому, что дом самовольно заселен.

А ЖЭК № 2 совсем не имеет своего маневренного фонда. Об этом его руководству давно следовало позаботиться.

Для одной-двух семей можно всегда выхлопотать временное жилье, хотя бы и в общежитии других организаций.

Руководству УЖКХ производственного объединения «Ленинскотоль» не следует быть сторонним созерцателем бед и нужд своих ЖЭКов. Давно следует позаботиться о расширении маневренного жилого фонда.

Г. ВАСИЛЬЕВА.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

◆ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ИНТЕГРАЦИЯ — В ДЕЙСТВИИ

Всемогущий робот

Одно из направлений сотрудничества стран — членов СЭВ связано сегодня с созданием промышленных роботов. Эти качественно новые средства автоматизации по мнению ученых, получают самое широкое распространение на предприятиях будущего.

На ведущих машиностроительных заводах промышленные роботы уже появились. Благодаря этому удалось разрешить противоречие, характерное для многих, даже самых современных производств, где сложные и точные операции поручены машинам, а менее привлекательные и более примитивные, а подчас тяжелые и вредные — по обслуживанию этих машин — выполняются человеком.

Развиваются двусторонние связи между социалистическими странами в создании автоматических манипуляторов. Подготовлены, например, комплексные программы сотрудничества между СССР и НРБ, СССР и ЧССР, предусматривающие разработку, производство и внедрение промышленных роботов.

Создание автоматических манипуляторов с программным управлением ведется и на многосторонней основе, на базе унифицированных узлов и элементов. Эта задача решается в рамках Постоянной комиссии СЭВ по сотрудничеству в области машиностроения, а также Комитета по научно-техническому сотрудничеству.

В 1980 году было подписано соглашение о многостороннем научно-техническом сотрудничестве по созданию современных конструкций промышленных роботов, предназначенных для обслуживания металлорежущих станков, кузнецко-прессового и литьевого оборудования. В соответствии с этим соглашением анализируются существующие в странах — членах СЭВ конструкции промышленных роботов, их стыковка с различным технологическим оборудованием. По результатам этих работ предполагается создать новые перспективные семейства автоматических манипуляторов с программным управлением.

Прочную основу для сотрудничества в этой области создает одобренный XXXV сессией СЭВ согласованный план многосторонних мероприятий на 1981—1985 годы. В нем предусмотрены совместные действия государств социалистического содружества по организации специализированного и кооперированного производства автоматических манипуляторов с программным управлением.

В. ГЛАЗКОВ.
Эксперт Государственного комитета СССР по науке и технике. (АПН).

КОРОТКО

КАБУЛ. Еще 40 афганских семей вошли в родину в юго-восточную провинцию Нангархар. На встрече с местными органами власти возвращавшиеся разоблачили лживый характер враждебной пропаганды, пытающейся запугать афганских граждан, оказавшихся за пределами своей страны.

ЛОНДОН. Третье воскресенье подряд бастовали машинисты поездов английских железных дорог. Они требуют, чтобы администрация правительственно-контрольной компании «Бритиш рэйл» выполнила обязательство повысить зарплату рабочим в соответствии с ростом инфляции в стране.

ПАРИЖ. Проект сооружения железнодорожного тоннеля под проливом Да-Манш между Англией и Францией одобрен консультативной ассамблеей Европейского совета. Протяженность тоннеля составит 50 километров, а пропускная способность — 120 составов в сутки. Строительство обойдется более чем в 1,5 миллиарда долларов. Специалисты считают, что на реализацию этого проекта потребуется семь лет.

(ТАСС).

Меры прикрыты

Факты, изложенные в корреспонденции «Подвели партнера» («Ленинский шахтер» № 237 за 11 декабря 1981 г.), подтверждены. Фабрика угольного порошка (ФУП) — объект важный, но не пусковой 1981—1982 годов. В связи с этим, а также из-за недокомплекта рабочих основные силы генподрядная организация сосредоточила на строительстве котельной в центральной части города, наклонном стволе шахты «Полысаевская», кельтевом стволе шахты «Комсомолец» и на других пусковых объектах. По этой причине Ленинское ШСМУ № 2 затянуло сроки



Специальный класс по автоделу оборудован в Новгородской средней школе № 10. В нем установлены шасси грузовой автомашины, тренажер для отработки правил вождения автотранспорта, имеются различные макеты.

Вместе с аттестатом о среднем образовании выпускники школы получают удостоверение водителя автомобиля.

На снимке: в классе по автоподготовке ученики девятого класса отрабатывают технику вождения на специальном тренажере.

Фото А. ОВЧИННИКОВА и С. КОЗЛОВА.

● ДОБРЫЕ СТРОКИ

НИЗКИЙ ПОКЛОН

10 декабря прошлого года нашу семью постигло несчастье. На работе тяжело травмировался муж — Занкин Василий Сергеевич. Положили его во второе травматологическое отделение первой городской больницы.

Часами не отходили от постели больного старший ординатор Владимир Дмитриевич Усиков, сестры Тамара Петровна Платонова, Светлана Викторовна Малиновская и Лидия Ильинична Коновалова.

Две сутки шла упорная борьба за его жизнь. Несколько пришло, но он в поединке со смертью вышел победителем.

Огромное спасибо и врачам Михаилу Михайловичу

Спорт**Праздник бодрости и здоровья**

Ни мороз, ни пронизывающий ветер не испугали любителей лыжного спорта: более 5000 человек вышли 30—31 января на старт всекузбасского праздника лыжни. 52 коллектива физкультуры из 64 стали его участниками. О том, как проходил праздник лыжни на лыжных базах города, и рассказывают внештатные корреспонденты «Ленинского шахтера».

Яркое многоцветье флагов разевалось в субботний день в окрестностях лыжной базы шахты «Октябрьская». На парад открытия праздника здесь выстроилось 750 горняков, членов их семей, учащихся школ № 35, 29.

А. Н. Абрамов, директор шахты, тепло поздравил физкультурников с началом состязаний, пожелал успехов на лыжне.

А затем начались гонки. Так же организованно, с подъемом вышли в этот день на старт и физкультурники шахты «Кузнецкая», «Полысаевская».

О отличительной чертой праздника в этих коллективах физкультуры стала массовость: участвовало в общей сложности более 800 человек разного возраста.

А. ИГНАТОВ.
Председатель горспорткомитета.

☆☆☆

Пожалуй, впервые в шахтом коллективе физкультуры прошел такой массовый праздник. 500 любителей лыжного спорта участвовали в нем. Горняки, члены их семей, ученики школ № 42, 3, 36 пришли в

парк шахты «Комсомолец» с транспарантами, лозунгами. А с каким задором, азартом боролись и стар, и млад на лыжне за звание сильнейшего!

Страсти особенно жарко разгорелись на эстафетных гонках 4×5 км, в которых участвовали команды участков и отделов предприятия. Кубок завоевала команда участка № 6 в составе горнорабочих Н. Филиппова, Г. Лыскова, слесаря В. Трофимова и заместителя начальника участка Ю. Артемьева.

Специальные призы вручены ветеранам спорта Э. Г. Гауфу, зам. секретаря парткома, В. М. Селихову, мастеру администрации-бытового комбината.

А при самое юного лыжника вручен семилетнему Диме Хромову.

Мнение у наших горняков одно: пусть эти состязания станут в Ленинске-Кузнецком традиционными.

Н. ЗАДОРОЖНЫЙ.
Председатель шахткома.

☆☆☆

Немало потрудились, готовя к состязаниям маркированные трассы, члены оргкомитета по проведению праздника лыжни шахты имени Ярославского. Два дня сосновый бор звенел веселыми голосами, музойкой.

Около 500 человек провели здесь выходные дни. Организованно, в автобусах, украшенных красочными лозунгами, прибыли к месту старта лыжники управления по профилактике, тушению подземных пожа-



ров и рекультивации земель. Половина членов этого коллектива вышла 30 января на лыжню.

Интересно прошли состязания среди горняков шахты имени Ярославского, рабочих завода «Кузбассэлемент», учащихся школы № 20.

Б. КАТОК.
Инструктор физкультуры шахты имени Ярославского.

☆☆☆
Два дня кипели спортивные страсти на трассах близ лыжной базы горсовета ДСО «Спартак». Особо хотелось бы отметить активность членов коллектива физкультуры ПАТИ № 2, швейников, горкома медработников и горболяници № 1, а также горкома работников культуры и госучреждений № 1.

Среди берез пролегла трасса здоровья. На белом снегу ярко пестрели шутливые плакаты: «Ни пуха, ни пера!», «Тише едешь — дальше будешь», и другие. Под звуки музыки выстроились команды мужчин и женщин.

Среди женщин первое место заняла Т. И. Морозова, инженер по технике безопасности Полысаевского СУ. У мужчин отличился В. А. Мартынов, начальник участка Полысаевского СУ.

Победителям соревнований были вручены подарки.

А после соревнований работники столовой № 26 угостили лыжников горячим обедом.

Весело прошли в этот день катания с гор на санках.

И. СМИРОНОВА.
Председатель горсовета ДСО «Спартак».

☆☆☆

Физкультурники Северо-Кузбасской геологоразведочной экспедиции провели праздник лыжни в парке имени Горького.

Первыми стартовали на трехкилометровке мужчины.

Победителем здесь стал М. А. Зуев, начальник Ленинского участка.

Состязания показали, что в семьях геологов расстает достойная смена. Вместе с родителями на старт вышли юные Саша и Наташа Зима, Слава и Снежана Сухотинины, Дима Жмак и Оля Иванова. Все они получили призы.

В программу соревнова-



**Наш адрес
и телефоны:**

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09; отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Ответ читателю

Об этом мы уже сообщали читателям. Но вот Я. И. Кузнецов вновь обращается в редакцию с вопросом: почему мы в 1981 году выпустили всего 250 номеров?

Объясним еще раз. Включительно по 1978 год редакция «Ленинского шахтера» планировалась выпуск 258 номеров в год. Начиная с 1979 года, в связи с

дефицитом бумаги, плановый выпуск составляет 250 номеров в год. Подобное же изменение коснулось и других газет. Так, например, ряд центральных газет, имевших 310—308 номеров в год, теперь выпускают 300 номеров.

**Редактор
А. И. ЛАКИСОВ**

21.30). ЧУЖАЯ КОМПАНИЯ (9.30, 14).

Центральный ДК НЕ СТАВЬТЕ ЛЕШЕМУ КАПКАНЫ.. (16, 17.30, 19).

ДК имени Ленина У МАТРОСОВ НЕТ ВОПРОСОВ (18, 20). ЗАСЕКРЕЧЕННЫЙ ГОРОД (14).

ДК п. «Полысаевская» ХОЧУ, ЧТОБ ОН ПРИШЕЛ (18, 20).

Клуб «Дружба» КТО ЖЕ МИЛЛИАРДЕР? (16, 18, 20).

Клуб ВГСЧ 6000 КИЛОМЕТРОВ СТРАХА (16, 18, 20).

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Магазин № 32 «Янтарь» производит скопку у населения часов в позолоченном корпусе, позолоченных корпусов и браслетов к часам отечественного и зарубежного производства, имеющих маркировку «АИ».

Скупка у населения позолоченных изделий производится по следующим скопочным ценам, утвержденным Государственным комитетом по ценам СССР: за часы (корпус) позолоченные мужские — 3 руб. 50 коп., женские — 2 руб. 50 коп., за браслет позолоченный к мужским часам — 3 руб. 50 коп., к женским — 2 руб. 50 коп.

Орг «Ленинскуголь» по торговле промышленными товарами.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру на две однокомнатные благоустроенные. Обращаться: пр. Кирова, 100—79.

СРОЧНО МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру (17,7 кв. м) в Соцгороде на любую в гор. Кемерове. Обращаться: ул. Оренбургская, 7, остановка «Кинотеатр «Родина». Телефон 5-15-30.

Коллектив аппарата треста «Ленинскпромстрой» выражает глубокое соболезнование Л. П. Ломаш по поводу смерти ее отца — ЛОМАША Петра Васильевича

Коллектив управления технического контроля качества угля и стандартов производственно-го объединения «Ленинскуголь» выражает глубокое соболезнование мастеру ОТК при шахте имени Ярославского В. С. Курляевой и ее семье по поводу трагической смерти ее сына Сергея

Газета выходит ежедневно кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать, тираж 38870. Заказ № 1068. ОП 20017.